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Τα παιδικά και τα ηρωικά της χρόνια



Η ιστορία της Λασκαρίνας Μπουμπουλίνας, της μεγαλύτερης 
Ελληνίδας ηρωίδας την περίοδο της επανάστασης του 1821, 

είναι ένα πολύ σημαντικό κεφάλαιο της ιστορίας του έθνους 
μας και της πατρίδας μας. Από την ώρα που πολλές περιοχές 
του τόπου μας βρέθηκαν κάτω από τον ζυγό της Οθωμανικής 
αυτοκρατορίας (1453), οι  Έλληνες δεν έπαψαν στιγμή να αγωνί-
ζονται και να λαχταρούν τη λευτεριά τους κρατώντας, μέσα στα 
400 χρόνια σκλαβιάς, ζωντανές τις παραδόσεις, τη γλώσσα και 
την πίστη τους. Ο αγώνας και οι θυσίες των Ελλήνων να ανακτή-
σουν την ελευθερία τους κέντρισαν το ενδιαφέρον όχι μόνο της 
Ευρώπης, αλλά και ολόκληρου του κόσμου. Πολλοί ήταν οι ξένοι 
που στάθηκαν στο πλευρό των Ελλήνων με όλες τους τις δυνά-
μεις δημιουργώντας ένα οικουμενικό κίνημα συμπαράστασης. 
Όσο για την Μπουμπουλίνα που το μεγαλύτερο όνειρό της ήταν 
η απελευθέρωση των Ελλήνων, η φήμη της ταξίδεψε σε όλον τον 
κόσμο και έγινε σύμβολο γενναιότητας και θάρρους.
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Η γέννηση στη φυλακή

Σ τις 11 Μαΐου του 1771, στην κορύφωση της  Άνοιξης, γεννιέται στο βρό-
μικο πάτωμα των φυλακών της Κωνσταντινούπολης ένα κοριτσάκι που τ’ 

όνομά του έμελλε να μείνει στην ιστορία και πέρα από τα σύνορα της πατρί-
δας του. Το κοριτσάκι βαφτίστηκε μέσα στις φυλακές με νονό τον Μανιάτη 
και συγκρατούμενο του πατέρα του, καπετάν Παναγιώτη Μούρτζινο που του 
έδωσε το ασυνήθιστο όνομα της μάνας του, Λασκαρίνα. 

Πατέρας του νεογέννητου κοριτσιού ήταν ο Υδραίος καραβοκύρης και 
αγωνιστής Σταυριανός Πινότσης και μάνα του η Σκεύω Κοκκίνη. Όταν η 
Σκεύω έμαθε ότι οι Τούρκοι είχαν ρίξει τον άντρα της στις άθλιες φυλα-
κές του Επταπυργίου στην Κωνσταντινούπολη, εξαιτίας της συμμετοχής του 
στα «Ορλωφικά»1, αποφάσισε να φύγει σχεδόν ετοιμόγεννη από την  Ύδρα 
για να τον συναντήσει. Δεν την σταμάτησε ούτε η εγκυμοσύνη της ούτε ο 
φόβος για το μεγάλο ταξίδι μέχρι την Κωνσταντινούπολη. Πριν φύγει, πού-
λησε βιαστικά μέρος της περιουσίας της ελπίζοντας πως έχοντας χρήματα 
θα μπορούσε ίσως να απελευθερώσει τον άντρα της δωροδοκώντας τους 
Τούρκους.

Όταν έφθασε στην Πόλη, κατόρθωσε, μετά από πολλές και επίπονες προ-
σπάθειες, να εξασφαλίσει την άδεια να επισκέπτεται τον άντρα της. Στην πρώ-
τη της επίσκεψη όμως η ψυχή της γέμισε πόνο. Ο Σταυριανός από τις κα-
κουχίες και την ταλαιπωρία που είχε υποστεί, ήταν αγνώριστος και άρρωστος 
βαριά. Η Σκεύω έκανε ό,τι μπορούσε για να του γλυκάνει τον χρόνο που του 
απέμενε στη ζωή, μέχρι που ένιωσε τους πόνους του τοκετού μέσα στη φυλα-

κή. Κάμποσες ανάσες μακριά από τον θάνατο ο Σταυριανός πρόλαβε να 
αντικρύσει τη μοναχοκόρη του συγκινημένος…
1. �Ορλωφικά: μία από τις εξεγέρσεις των υπόδουλων Ελλήνων το 1770 κυρίως στην Πελο-

πόννησο αλλά και σε άλλα μέρη, πριν από τη επανάσταση του 1821, μετά από υποκίνηση 
των Ρώσων μέσα στο πλαίσιο των πολέμων που διεξήχθηκαν από τους Ρώσους εναντίον της 
Οθωμανικής Αυτοκρατορίας. Ονομάστηκε έτσι επειδή το σχέδιο για την επέμβαση το πρότει-
ναν στην Αυτοκράτειρα της Ρωσίας και το πραγματοποίησαν οι αδελφοί Ορλώφ. Δυστυχώς η 
εξέγερση απέτυχε με αποτέλεσμα τη σφαγή των Ελλήνων πατριωτών. 
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Τα κατορθώματα της Μπουμπουλίνας, της μεγαλύτερης Ελληνίδας 
ηρωίδας την περίοδο της Επανάστασης του 1821, είναι ένα πολύ σημα-
ντικό κεφάλαιο της ιστορίας του έθνους και της πατρίδας μας.

Το μεγαλύτερο όνειρο του κοριτσιού που γεννήθηκε στο βρόμικο πά-
τωμα της φυλακής, όπου είχαν φυλακίσει οι Οθωμανοί τον πατέρα της, 
ήταν η απελευθέρωση των Ελλήνων από τον Οθωμανικό ζυγό. Για τον 
σκοπό αυτό διέθεσε όλη την περιουσία της, αγωνιζόμενη με ξεχωριστό 
και πρωτόφαντο σθένος για γυναίκα, με τα καράβια της, στο πλευρό 
μεγάλων ηρώων. Η φήμη της Μπουμπουλίνας ταξίδεψε σε όλον τον 
κόσμο κι έγινε σύμβολο γενναιότητας και θάρρους.
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